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   ?Statistical notationانريوز الإحصائيت    

فنً زنادا حصاءنا  طنب   دزجنا   سنغلفهنى خذنروا  yiونكنم يٍمنل ننا لنانسز   yكما ذكسوا سنىسز  نهمغيٍنس لنانسز  

 :كاَتً  فىكغب

yi = 16, 20, 19, 20,15,16 

 خي حنقٍمل حصونى نهمغيٍس خو حنمشاهدا حصونى. y1 = 16خي  خن 

 خي حنقٍمل حنثاوٍل نهمغيٍس خو حنمشاهدا حنثاوٍل. y2 = 20و       

 وهكرح..... إنى:

yn= 16   ( خي حنقٍمل حصذٍساn = 6 نهمغيٍس خو حنمشاهدا حصذٍسا. وٌسز  نمجمىع يٍم ) : حنمغيٍس لانسز 

n

yi∑ 
i=1 

همنا اندح  nو  1وحنسيمان  "Summation of"زجمىع حنـ.... خو  "Sigma"هى اسف إغسٌقً ٌسمى  ∑حنسز  

حنمجمىع. وعهٍا فانسز  
n

yi∑ :ًٌقسح كاَت 
                                                                                                                   i=1                                         

 زبغدخ زه حنمشاهدا حصونى واغى حصذٍسا خي: yزجمىع يٍم 

n

yi = y1 + y2 + … + yn∑ 
i=1 

 حنسالق :وزه حنمثال 
6

yi = y1 + y2 + … + y6∑ 
i=1 

6
yi = 16 + 20 +19+20+15+ 16= 106∑ 

i=1 

 

( فقن  إذح ننم ٌكنه هىناف ذنىف زنه  ∑yiونبذغءاز وحنسهىنل يد ٌكغب حنسز  حنسالق لندون ذكنس اندي حنمجمنىع خي ) 

حلانغباس. وهىاف زجمىع ج ئً زثم  
 4

yi∑ 
     i=2                                                           

 خي زجمىع حنمشاهدا حنثاوٍل وحنثانثل وحنسحلعل:

4

yi =y2 + y3 + y4∑  
 i=2 

4

yi = 20 + 19 + 20=59∑  
 i=2 

وٌسز  نمجمىع زسلعا  حنشاهدح  لانسز 
 n

yi

2
 وٌساوي   ∑

                             i =1 

n

yi

2
 = y1

2

 + y2

2

 + … + yn

2
∑ 
i=1 



 )2 وٌسز  نمسلع زجمىع حنمشاهدح  لانسز :
n

yi∑ ) 
                                                                                           i=1 

   
= ( y1 + y2 + … + yn )

2
  

2
( 

n

yi∑ ) 
   i=1 

 ∑xiyiلانسز   yو  xكما ٌسز  نمجمىع ااصم ضس  زغيٍسٌه 

xi yi = x1y1 + x2y2 + … + xn yn∑ 

 ( ∑xi∑  ()yiوٌسز  نحاصم ضس  زجمىعٍه نقٍم زغيٍسٌه لانسز ) 

 = ( y1 + y2 + … + yn ) ( x1 + x2 + … + xn )  (xi∑  ()yi∑ ) 

 

 سنجه  ويند طهبنل  سنغل زنه زكىونل زجمىعنل كنم حنطهبنل  زنه نندٌىا زجمنىعغٍه  حن نىفنس  ?ثاانبياَن جًن  عنٍ يثال

  م فً زادا حصاءا  دزجاته

Yi = 12, 8, 3, 10, 8, 7  

Xi = 4, 1, 9, 5, 8, 14 

 احسب قيًت يا يهي ?

Σyi2     Σyi       Σ3yi        Σyi-7  Σ(yi-7)    Σ(yi+xi)    Σyixi    
   

    
                                 Σ  

  

  
  

 يا عًود حرحب اٌ فضٌمي انبياَاث  ي  احصائيا انخعايم نغرض 

   
  

  
 yi xi yi+xi Yi-7 3yi yi

2
 Xi Yi 
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 هي كالآحي? yو  x? إذا كاَج قيى كم يٍ انًخغيريٍ  (6)واجب

xi = 1, 3, 6, 2 

yi = 7, 5, 4, 6 



 اوجد قيمة كل مما يأتي:

(1)  ∑(yi – xi)
2
            (2)  ∑(xi – 2) ∑ (yi – 5)          (3) ∑xiyi

2
   

    
             xi

2
                     ∑xiyi  

 (4) ∑ ───        (5)  ─────  
             yi                     ∑yi  

 

 

 yi= 6, 2, 4, 3هي:                                                          y: نفرض بان قيم المتغير (2واجب)

 xi= 5, 1, 7, 3              هي:                                                 xوقيم المتغير                   

 اوجد قيمة كل مما يأتي:

 ∑yi
2         

(3 )xi   ( ∑2    )yi    ( ∑1 ) 

(4) ∑xiyi
   

 (5) ) ∑ yi)
2       

(6) ∑xiyi
2

  

 

∑(yi- 4) 8)          )(7) ( ∑xi ) ( ∑yi )  
 


